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Apel pentru Aplicaţie 

 

Proiectul “Drepturi şi Identităţi dincolo de Stat: Diversitatea în cadrul Uniunii Europene” este un 

Modul European Jean Monnet desfăşurat de către Departamentul de Relaţii Internaţionale şi 

Integrare Europeană din cadrul Şcolii Naţionale de Studii Politice şi Administrative (SNSPA) 

Bucureşti în perioada 1 martie 2011 - 31 august 2013. Proiectul – avându-l drept coordonator pe 

prof. univ. dr. Iordan Bărbulescu – beneficiază de sprijinul financiar al Comisiei Europene prin 

Programul de Învăţare pe tot Parcursul Vieţii. 

 

Scopul proiectului 

Scopul principal al proiectului îl reprezintă creşterea nivelului de cunoştinţe ale profesorilor de 

liceu provenind din Regiunea de Dezvoltare “Centru” din România cu privire la problematici 

vizând cetăţenia şi integrarea europeană, astfel încât aceştia să poată promova mai departe 

tematicile UE prin includerea lor în cursurile predate elevilor. Această regiune (cuprinzând şase 

judeţe - Alba, Braşov, Covasna, Harghita, Mureş şi Sibiu) a fost aleasă datorită faptului că este una 

dintre cele mai reprezentative regiuni multietnice din Romania.   

Prin creşterea nivelului de cunoştinţe referitoare la UE şi prin promovarea cetăţeniei europene ca 

identitate comună, dar şi a unor valori europene precum coexistenţa paşnică şi cooperarea într-un 

mediu multietnic şi multicultural, proiectul contribuie la creşterea implicării civice, precum şi la 

prevenirea excluderii sociale.  

Proiectul asigură un context de instruire în domeniul integrării europene, dar şi faptul că prin 

intermediul sistemului educaţional elevii din România vor dobândi nivelul de cunoştinţe necesar 

pentru a-şi exercita cetăţenia europeană. Acest lucru va fi cu atât mai util cu cât unii dintre aceştia 

îşi vor continua studiile în domenii ştiinţifice sau tehnice al căror curriculum nu va include studii 

europene. 
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Abordarea proiectului 

Proiectul presupune desfăşurarea a trei module de formare (câte unul în fiecare vară în perioada 

2011-2013), pe parcursul a opt zile calendaristice. Fiecare modul va fi format din 4 cursuri 

academice privind instituţiile, politicile publice, cetăţenia şi valorile Uniunii Europene. 

Participanţilor le vor fi oferite materialele didactice aferente cursurilor, broşuri şi un ghid pentru 

includerea tematicilor europene în programele cursurilor lor. Modulul mai include şi trei dezbateri 

de tip masă rotundă (câte una în fiecare an) cu privire la cele mai recente evoluţii legate de UE, la 

care vor participa experţi recunoscuţi, împreună cu profesorii de liceu şi profesorii universitari 

implicaţi în proiect.  

Datorită faptului că aria curriculară “Om şi societate” include obiecte de studiu diverse precum 

istorie, geografie, religie şi ştiinţe sociale, se vor crea numeroase posibilităţi atât pentru profesorii 

participanţi de a include tematici legate de UE în programele cursurilor pe care le predau, cât şi 

pentru elevi de a veni în contact cu respectivele tematici, în manieră multidisciplinară. 

La sfârşitul proiectului, un număr total de 90 de profesori din Regiunea de Dezvoltare “Centru” vor 

dobândi un nivel de cunoştinţe de bază despre Uniunea Europeană şi competenţe consolidate de a 

preda aceste problematici elevilor lor.  

 

Cursuri – tematică şi titulari 

Modulul include patru cursuri esenţiale pentru înţelegerea structurii unice a UE, a drepturilor şi 

obligaţiilor specifice pe care statele şi cetăţenii acestora le dobândesc datorită calităţii de membru. 

Două dintre cursuri – Instituţiile Uniunii Europene şi Politicile publice ale Uniunii Europene – au 

menirea de a oferi o mai bună înţelegere a modului în care funcţionează UE. Ele explică logica 

structurării UE, descriind funcţiile şi competenţele fiecărei instituţii a UE, funcţionarea sistemului 

instituţional în ansamblu şi relaţiile specifice dintre nivelurile infranaţional, naţional şi 

supranaţional în elaborarea politicilor publice. Cursurile sunt predate de profesor universitar doctor 

Iordan Gheorghe Bărbulescu, expert şi cercetător consacrat în domeniul studiilor politice europene 

şi decan al Departamentului de Relaţii Internaţionale şi Integrare Europeană din cadrul SNSPA, 

având totodată şi experienţă în diplomaţie din perioada în care a lucrat în cadrul Ministerului 

Afacerilor Externe. 

Celelalte două cursuri – Cetăţenia europeană şi Drepturile şi libertăţile fundamentale. Valorile 

Uniunii Europene – sunt mai particularizate, centrându-se pe drepturile şi obligaţiile care derivă din 

cetăţenia europeană, relaţia dintre drepturile omului şi cetăţenie, inclusiv modalităţile specifice prin 

care cetăţenia asigură exercitarea deplină a acestor drepturi, precum şi pe mecanismele 

internaţionale menite să protejeze cetăţenii şi drepturile lor, dar să şi genereze consensul cu privire 

la identităţi culturale conflictuale. Primul dintre aceste cursuri este predat de profesor universitar 

doctor Cezar Bîrzea, profesor şi cercetător remarcabil implicat actualmente în elaborarea politicilor 

publice în domeniul promovării identităţii şi cetăţeniei europene, dar şi fost director al Institutului 

de Ştiinţe ale Educaţiei din Bucureşti. Cel de-al doilea dintre aceste cursuri este predat de 

conferenţiar universitar doctor Gabriel Andreescu, activist recunoscut în cadrul societăţii civile şi 

cercetător în domeniul drepturilor omului şi ale minorităţilor în context european. 
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Acreditare 

Programul de formare pentru profesorii de liceu este acreditat de către Ministerul Educaţiei, 

Cercetării, Tineretului şi Sportului (Direcţia Generală Management, Resurse Umane şi Reţea 

Şcolară – Direcţia Formare Continuă a Personalului din Învăţământul Preuniversitar), astfel încât 

competenţele dobândite sunt recunoscute la nivel naţional şi pot fi utilizate pentru a permite 

includerea pe viitor a problematicilor europene în programele cursurilor predate la liceu. În urma 

susţinerii evaluării finale, cursanţii vor primi un Atestat de formare continuă a personalului 

didactic şi vor dobândi un număr de 13 credite profesionale transferabile. 

 

Aspecte organizatorice 

Cursurile aferente celor 3 module de formare vor fi susţinute pe parcursul unei şcoli de vară anuale 

cu durata de opt zile. În anul 2012, acestea se vor ţine în perioada 16 – 23 iulie, la Bucureşti, la 

sediul SNSPA. Participanţilor le vor fi asigurate costurile de cazare şi masă. Costurile legate de 

transportul spre şi dinspre Bucureşti vor fi suportate de participanţi.  

Programul modului de formare, precum şi toate detaliile organizatorice, vor fi transmise tuturor 

participanţilor în timp util.  

 

Profilul participanţilor  

La fiecare modul de formare vor participa aproximativ 30 de profesori din Regiunea de Dezvoltare 

Centru (judeţele Alba, Braşov, Covasna, Harghita, Mureş şi Sibiu). Profesorii candidaţi care vor 

aplica pentru unul dintre cele trei module vor trebui să corespundă următorului profil ce a fost 

definit prin cererea de finanţare, aprobată de Comisia Europeană:  

 predau materii aferente ariei curriculare „Om şi Societate” pentru nivelul liceal de studii;  

 predau şi/sau profesează într-o unitate de învăţământ dint-unul dintre judeţele din Regiunea 

de Dezvoltare Centru.  

În spiritul promovării diversităţii etnice, proiectul încurajează participarea echilibrată a tuturor 

grupurilor etnice din Regiunea de Dezvoltare Centru. 

Cadrele didactice selectate pot participa la o singură ediţie a Modulului Jean Monnet din cele trei 

desfăşurate în perioada 2011-2013 în cadrul proiectului. 

Cadrele didactice care au aplicat pentru stagiul din 2012, dar nu au fost selectate, vor avea prioritate 

în cadrul selecţiei pentru modulul organizat în 2013.  

 

Criterii de selecţie 

Selecţia participanţilor va fi efectuată de o Comisie de selecţie formată din profesorii universitari ce 

vor preda în cadrul modulului. Procedura de selecţie se va baza pe două componente distincte: 

a) componenta calitativă, ce va viza analiza punctuală a documentelor enumerate în formularul de 

aplicaţie; 
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b) componenta cantitativă, ce va viza încadrarea în indicatorii statistici corespunzători 

contingentului de cadre didactice din fiecare judeţ. Astfel, repartiţia pe judeţele beneficiare ale 

proiectului se va efectua în baza datelor statistice identificate în Anuarul Statistic al României 

privind contingentul de cadre didactice pentru judeţele aferente Regiunii Centru la nivelul 

anului 2010. 

 

Termenul limită de trimitere a aplicaţiilor 

Termenul limită de trimitere a formularelor de aplicaţie, precum şi a celorlalte documente de 

aplicare, este stabilit pentru 31 martie 2012. Formularele trebuie trimise la următorul e-mail: 

mjm.ris@snspa.ro.  

Persoanele candidate vor fi informate despre rezultatele procesului de selecţie până cel târziu pe 

data de  6 aprilie 2012. 

 

 

Date de contact 

Mai multe informaţii despre proiect sau desfăşurarea cursurilor se regăsesc pe site-ul proiectului: 

http://www.europolity.ro/mjm-ris.html . 

Pentru informaţii suplimentare vă rugăm să ne contactaţi la adresa mjm.ris@snspa.ro . 

 

Persoane de contact 

Ioana Dodi  0721. 769. 793 ioana_d357@yahoo.com 

Andra Popa  andrapopa@gmail.com  
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